

## 消除城市“大喇叭”

随着温度逐渐升高，人们的户外活动增加，很多沿街店面使用高音喇叭招揽顾客，导致城区噪音扰民类投诉案件呈上升趋势。近日，滨州市城管监察支队开展了“静音行动”专项治理活动。据悉，活动将持续至8月份，5日当天就拆除扰民“大喇叭”47件。

本报记者 吕增霞 见习记者 张峰  
本报通讯员 吴成波 张彦 摄影报道



## 创城随手拍



### 树枝“挂吊瓶” 树根盖“被子”

本报5月5日讯(记者 李沙娜 见习记者 张雪丽) 4日，记者在黄河五路看到，绿化带内的黑松上都挂着1-2个输液袋，树木的根部堆放着木片，园林处的工作人员告诉记者：“输液是给黑松补充营养，增加树木成活率，而根部放的木片是松树皮，这能起到保湿的作用。”

据了解，园林处在滨州市里的部分绿化带种植上黑松以后，28日、29日两天的时间就在黑松的根部以

上20厘米处扎上针头开始给黑松“输液”，一个是动力液，一个是施它活，都是黑松的营养液，因为黑松很贵重，要保证它们的成活率，就这几天的“输液”情况来看，黑松的长势还是不错的。”工作人员告诉记者。

树木根部都放着松树皮，其主要作用是保湿，“由于天热干旱，树坑处会干裂，并且水蒸发得很快，放上松树皮是为了保湿，同时也增加了美感。”一正在浇树的工作人员说。

## 创文明城市 大家共参与

本报发起“创城集结号”征稿行动

目前，滨州市正在紧锣密鼓地为创建省级文明城市而努力。经过数十年的建设和发展，滨州市经济和社会各项事业发展成绩显著，但与已经取得的成绩相比，在我们身边，也还存在一些不足和不文明的现象。

从即日起，本报将推出“创城大家谈”让市民为“创城”提意见和建议，为滨州创建文明城市献出一分心意。

“创城大家谈”栏目将邀请市民和公众参与进来，结合滨州创城实际，给滨州“创城”想些好点子，提点好建议，讲

述您身边的文明以及不文明行为，谈谈目前仍存在的不足之处，监督各部门承诺的“创城”实事，以及动员更多的市民参与到“全民创城”中来。

与此同时，本报也将推出“创城随手拍”栏目，记录我们身边的文明人、文明事，为滨州创建文明城市留下历史的镜头。

您可以拿起相机，随手拍下滨州创建省级文明城市的每个瞬间，留下创城过程中的美丽景致和动人身姿。当然，如果您发现身边或街头还有什么不足或者需要完善的地方，也可以随手拍下来，发给我们。

我们。

市民参与“创城大家谈”和“创城随手拍”栏目，可拨打本报“创城热线”(3211123)，也可以给本报发电子邮件(qlwbbz@163.com)，可加入“齐鲁晚报创城集结号”QQ群(群号：149471547)，还可以登录本报《今日滨州》官方微博(<http://tr qlwb com cn>)今日滨州)留言或发帖，或者采用信件的形式(地址为：滨州市黄河十路渤海八路锦城大厦八楼齐鲁晚报滨州记者站，邮编为：256600)，本报将择优予以刊登。

(本报记者)



◆黄河三路某路段的人行道上粘了许多小广告，让美丽的滨州街景长了“牛皮癣”。



◆渤海八路某科技市场前面停放了不少车子，有一些占了盲道，给残疾人出行带来了不便。

本组图片由本报记者 吕增霞 本报见习记者 于荣花 摄